



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ Δ' ΑΘΗΝΑΣ

14ο ΗΜΕΡΗΣΙΟΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ  
Ταχ. Δ/ση: Σωκράτους 210 – 212 Τ.Κ.: 17674  
Τηλ.: 210 9519777  
Mail: [mail@14gym-kallith.att.sch.gr](mailto:mail@14gym-kallith.att.sch.gr)

Σχολικό έτος: 2023-2024

## ΣΥΝΤΟΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ

Με τον όρο «εσωτερικός κανονισμός» εννοούμε το σύνολο των όρων και κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις ώστε να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του Σχολείου, με σκοπό τη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, ανοχή και αναγνώριση.

Κάθε μαθητής/τρια είναι μια ξεχωριστή προσωπικότητα που δικαιούται να εκφράζεται ελεύθερα ως μέλος της ομάδας. Παράλληλα όμως, η κοινωνία του Σχολείου απαιτεί τη συνεισφορά κάθε μαθητή/τριας στην ομαλή λειτουργία της.

Επομένως, ένας εσωτερικός κανονισμός που δε θεωρεί τη σχολική πειθαρχία ως αυτοσκοπό αλλά ως μέσο παιδαγωγικό για την ομαλή σχολική ζωή και την ανάπτυξη της προσωπικότητας κάθε ατόμου, θα πρέπει να στηρίζεται στη συναίνεση μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας, με έμφαση στην πρόληψη και όχι στη θεραπεία, να προάγει την υπευθυνότητα με λογικές και εφαρμόσιμες πρακτικές που καλλιεργούν την αίσθηση ευθύνης στους/στις μαθητές/τριες.

### Ειδικότερα:

- Σύμφωνα με το **ωρολόγιο πρόγραμμα**, τα μαθήματα αρχίζουν στις **08:15** και τελειώνουν στις **14:10**. Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/τριών στο Σχολείο είναι απαραίτητη. Μετά την πρωινή συγκέντρωση, η είσοδος στο Σχολείο γίνεται μόνο από την οδό Σωκράτους, όπου υπάρχει κουδούνι ειδοποίησης, και η είσοδος στο μάθημα επιτρέπεται μόνο με την άδεια της Διευθύντριας/Υποδιευθύντριας.
- Η **φοίτηση** των μαθητών/τριών πρέπει να είναι τακτική, και η παρακολούθηση όλων των μαθημάτων ανελλιπής και όχι επιλεκτική. Ο αριθμός των απουσιών που μπορεί να κάνει κάποιος/α μαθητής/τρια χωρίς να έχει επιπτώσεις στη φοίτησή του/της είναι 114. Δεν υπάρχει διάκριση δικαιολογημένων και αδικαιολόγητων απουσιών, αφού για κάθε απουσία ενημερώνονται τόσο οι Κηδεμόνες, όσο και το Σχολείο.  
Σε περίπτωση απουσίας, παρακαλούνται οι Γονείς/Κηδεμόνες να ενημερώνουν το Σχολείο στο τηλέφωνο 210-9519777 ή στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο [mail@14gym-kallith.att.sch.gr](mailto:mail@14gym-kallith.att.sch.gr), αναφέροντας το όνομα του/της μαθητή/τριας, το τμήμα του/της και το λόγο απουσίας.  
Αντιστοίχως, οι υπεύθυνοι Καθηγητές/τριες των τμημάτων οφείλουν να ενημερώνουν τους Κηδεμόνες και να πληροφορούνται τους λόγους απουσίας των μαθητών/τριών.
- Ένα ευαίσθητο ζήτημα είναι αυτό που αφορά στην **ευπρεπή εμφάνιση** όσων, για οποιοδήποτε λόγο, κινούνται στο χώρο του Σχολείου.
- Η χρήση των **κινητών τηλεφώνων** στο χώρο του Σχολείου δε συμβάλλει στη δημιουργία ήρεμου παιδαγωγικού κλίματος, διαλύει την τάξη και αποσπά την προσοχή των μαθητών/τριών.

Η μεταφορά και η χρήση των κινητών τηλεφώνων στο χώρο του Σχολείου απαγορεύεται, εφόσον οι μαθητές/τριες μπορούν να χρησιμοποιούν τα τηλεπικοινωνιακά μέσα του Σχολείου. Ωστόσο, αν κάποια ημέρα, για σοβαρό λόγο, πρέπει ο/η μαθητής/τρια να έχει μαζί του/της κινητό τηλέφωνο, ενημερώνεται η Διευθύντρια και το κινητό φυλάσσεται στο γραφείο της Διεύθυνσης. Το κάπνισμα, το άτμισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών είναι καταστροφικές για την πνευματική και τη σωματική υγεία των μαθητών. Για τον λόγο αυτό απαγορεύονται. Η μεταφορά στο σχολείο οποιουδήποτε αιχμηρού και επικίνδυνου αντικειμένου επίσης απαγορεύεται.

- Οι μαθητές/τριες πρέπει να έχουν αίσθηση ευθύνης σε ό,τι αφορά στην ποιότητα του σχολικού χώρου. Οι καθαροί και συντηρημένοι χώροι συμβάλλουν στην επιδιωκόμενη συναισθηματική καλλιέργεια του αναπτυσσόμενου ατόμου. Συνεπώς, απαιτείται **σεβασμός και προσοχή προς τη σχολική περιουσία**. Φθορές, ζημιές, κακή χρήση, αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητες του Σχολείου και, παιδαγωγικά, εθίζουν το μαθητή στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας και του συλλογικού αγαθού, για το οποίο πολλές προσπάθειες γίνονται και από τους ίδιους τους Γονείς ή Κηδεμόνες των μαθητών/τριών μέσω του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων.
- **Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων** οι μαθητές/τριες πρέπει να εξέρχονται στην αυλή του Σχολείου. Οι αίθουσες διδασκαλίας κλειδώνονται από τους Καθηγητές/τριες. Δεν επιτρέπεται η χρήση μπάλας ή άλλου αυτοσχέδιου αθλητικού υλικού.
- Η συμμετοχή των μαθητών/τριών στους **σχολικούς περιπάτους, στις εκπαιδευτικές επισκέψεις και στις εκδρομές** που πραγματοποιούνται εντός του ωραρίου λειτουργίας του Σχολείου είναι υποχρεωτική. Ωστόσο, όταν, για τη μετακίνηση των μαθητών/τριών, χρησιμοποιούνται τουριστικά λεωφορεία ή μέσα μαζικής μεταφοράς, είναι απαραίτητη η έγγραφη άδεια του Γονέα ή Κηδεμόνα για τη συμμετοχή του/της μαθητή/τριας. Εάν η δήλωση που υπογράφει ο Γονέας ή Κηδεμόνας είναι αρνητική, ο/η μαθητής/τρια προσέρχεται στο Σχολείο και απασχολείται σύμφωνα με τις οδηγίες της Διεύθυνσης του Σχολείου. Σε περίπτωση μη προσέλευσης καταχωρούνται απουσίες.
- Με την έναρξη κάθε σχολικής χρονιάς οι μαθητές/τριες οφείλουν να προσκομίσουν στην Καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής το Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή. Αν κατά τη διάρκεια της χρονιάς, κάποιος/α μαθητής/τρια ασθενήσει παροδικά, ώστε να μην επιτρέπεται η άθλησή του/της (π.χ. σε περίπτωση κατάγματος), τότε ο/η Κηδεμόνας πρέπει να προσκομίσει ιατρική βεβαίωση που καθορίζει τη διάρκεια απαλλαγής από το **μάθημα της Φυσικής Αγωγής**.
- **Αποκλίσεις των μαθητών/τριών από τους κανόνες του Σχολείου**, από τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη σχολική ζωή, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στο συμμαθητή, από όλα αυτά που το Σχολείο θέτει ως εσωτερικό κανονισμό του, θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα αντιμετωπίζονται από το Σχολείο σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή. Δεν αποκλείεται, ωστόσο, ως παιδαγωγικό μέτρο. Η χωρίς όρια επιείκεια νομιμοποιεί τις αποκλίσεις και καλλιεργεί την αντίληψη της ατιμωρησίας. Σε περίπτωση που ο/η μαθητής/τρια τιμωρείται με αποβολή από τα μαθήματα, παραμένει στο Σχολείο όλες τις ώρες λειτουργίας του και απασχολείται σύμφωνα με τις οδηγίες της Διευθύντριας ή Υποδιευθύντριας.
- **Επισήμανση προς τους Γονείς και Κηδεμόνες**: Παρακαλούνται, όταν προσέρχονται στο Σχολείο, να περιορίζονται στο χώρο του Γραφείου Καθηγητών ή της Διεύθυνσης. Δεν επιτρέπεται η παρουσία τους στις αίθουσες διδασκαλίας του ισογείου και του ορόφου.